如何正确应对白内障

白内障是一种常见的眼疾,其症状包括 视力模糊、视力下降、复视等。而眩光和畏光 则是白内障患者常常面临的问题。

本文将为您介绍如何正确应对眩光和 畏光,帮助您更好地应对白内障,走向光明

-、了解眩光和畏光

眩光是指眼睛受到强烈的光线刺激,导致视力下降、视觉模糊等不适症状。 畏光则是由于光线刺激引起的对光的恐

白内障患者在手术前常常会出现眩光 和畏光的症状,这是因为晶状体混浊导致光 线无法正常聚焦在视网膜上,从而产生视觉

高血压是一种常见的慢性疾病,指血液

在血管中流动时对血管壁产生的压力持续高

高血压主要分为原发性高血压和继发性 高血压两大类,不同类型的高血压在治疗方 法及药物选择上有所不同。以下是关于高血

1. 原发性高血压 定义: 原发性高血压是最常见的高血压

可能原因:遗传因素、不良生活习惯、长

症状:可能出现头晕、头痛、心悸、疲倦等

类型,占高血压患者的90%以上,通常无法

压分类及治疗的详细科普。

找到确切的病因。

、高血压的分类

症状,但部分患者可能无明显症状。

2. 继发性高血压

1. 调整光线环境:避免在强光下阅读或 :,可以选择在室内使用窗帘或遮阳板来 减少光线强度。同时,避免在强阳光下活动,以减少眼睛对光的强烈刺激。

2. 使用遮光镜片:选择适合自己眼部的 遮光镜片,可以有效地减少光线对眼睛的刺激。遮光镜片可以过滤掉强光和反射光,提高 视觉清晰度

- 3. 练习眼保健操:定期进行眼保健操的 可以促进眼部血液循环,缓解眼部疲
- 劳,从而减少眩光症状。 4. 调整手术时机:如果眩光症状严重影 响生活质量,可以考虑手术治疗。在手术前, 医生会进行充分的术前检查,以确保手术的

安全性和有效性

三、应对畏光的方法

- 1. 逐步适应光线:在光线较强的环境中 活动时,逐步适应光线变化,逐渐增加对光的 耐受程度。例如,可以先在室内观察一段时 间,再逐渐走到室外
- 2. 使用墨镜或浅色镜片:选择适合自己 眼部的墨镜或浅色镜片,可以减少光线对眼睛的刺激。浅色镜片可以过滤掉强光和反射光,提高视觉清晰度。
- 3. 避免情绪激动:情绪激动时,身体会 分泌肾上腺素等物质,导致眼睛对光的敏感 度增加。因此,应保持情绪稳定,避免过度紧
 - 4. 术后逐渐恢复: 畏光症状通常会在手

术后逐渐减轻或消失。在手术后,应遵循医生的 建议,逐渐增加光线强度和活动量,以适应新的 视觉环境

四、白内障手术治疗

手术治疗是治疗白内障的有效方法之一。 手术前需要进行充分的术前检查,以确保手术 的安全性和行业,并不用,整有以恢复清晰

的视力,不再受到眩光和畏光的困扰。 总之,应对白内障,正确应对眩光和畏光是 关键。了解眩光和畏光的成因及应对方法,可以 帮助患者更好地应对白内障,走向光明的未来。 同时,手术治疗是治疗白内障的有效方法之一,应遵循医生的建议进行治疗。

(作者单位:河北省邯郸市眼科医院第三

高血压的分类及治疗

定义:继发性高血压是由其他已知疾病 或病因引起的血压升高。

常见病因:包括肾性高血压、内分泌疾

病、心血管疾病等。 症状:除了血压升高外,还会出现原发疾病的症状,如水肿、蛋白尿、身体乏力等。

、高血压的治疗方法

高血压的治疗主要包括药物治疗和生活 方式干预两个方面。

生活方式干预

低盐饮食:减少食盐摄入,每日食盐量不

低脂饮食:避免高脂肪、高胆固醇食物, 如肥肉、蛋黄、动物内脏等

适量运动:进行有氧运动,如散步、慢跑、游泳等,控制体重。

戒烟限酒:戒烟并限制酒精摄入。

心理调节:保持平和心态,避免情绪紧 张、激动。

2. 药物治疗

原发性高血压

常用药物:包括钙离子拮抗剂、血管紧张素转换酶抑制剂、血管紧张素Ⅱ受体拮抗剂、 β受体阻滞剂、利尿剂等。

用药原则:从小剂量开始,优先选择长效 降压药,根据血压控制情况调整药物种类和

联合用药:对于2级及以上高血压,常需 两种及以上药物联合治疗。

继发性高血压

因,同时根据血压情况选择合适的降压药物。 特殊处理:某些继发性高血压,如原发性

醛固酮增多症,可能需要通过手术治疗。

三、不同类型高血压的药物选择

- 1. 老年单纯收缩期高血压: 钙离子拮抗剂 效果较好
- 2. 糖尿病合并高血压:血管紧张素转换酶 抑制剂或血管紧张素 II 受体拮抗剂有助于减少尿蛋白和改善胰岛素抵抗。
- 3. 心动过速合并高血压:β 受体阻滞剂能 有效控制心率和血压
- 4. 心力衰竭合并高血压:利尿剂有助于减 轻心脏负担和降低血压。

四、结语 高血压是一种需要长期管理和治疗的慢性疾病。通过合理的生活方式干预和药物治 方,可以有效控制血压,减少并发症的发生。患者应在医生指导下规范用药,并定期监测血压,确保血压控制在理想范围内。

(作者单位:河北省高阳县龙化乡卫生院)

人工授精与试管婴儿的应对策略及措施

人工授精(Artificial Insemination)和试管 婴儿(In vitro Fertilization, IVF)是现代医学 领域中的两项重要技术,它们为许多不孕不 育夫妇带来了希望。然而,这些技术并非没 有挑战,同时也带来了许多机遇。

本文将从临床角度出发,对人工授精与 试管婴儿的挑战与机遇进行分条阐述。

排战之一:伦理问题

人工授精和试管婴儿技术涉及人类生 殖细胞的干预,因此不可避免地会引发伦理 问题。这些技术也可能对传统家庭观念产生冲击,引发社会舆论的争议。

应对策略:加强伦理教育

为应对这一挑战, 医疗机构应加强伦理教

育,提高医护人员和患者的伦理意识。 政府和社会组织也应积极参与,推动相关法 律法规的制定和完善,为人工授精和试管婴 儿技术的发展提供明确的法律保障。

挑战之二:成功率问题

人工授精和试管婴儿技术虽然为许多不 孕不育夫妇带来了希望,但成功率问题仍是 其面临的挑战之一。试管婴儿技术虽然已经 取得了显著的进展,但仍存在许多不确定因 ,如胚胎质量问题、女性年龄因素等。此外 对于一些特殊病例,如重度少精症、不明原因 不孕等,人工授精和试管婴儿技术的成功率

应对策略:多元化治疗手段

为提高成功率, 医疗机构应采取多元化 治疗手段,如优化促排卵方案、提高精子质量 等。同时,对于特殊病例,应加强个体化治疗, 以提高成功率。

此外, 医疗机构还可以加强与国际同行 的合作与交流,引进先进的试管婴儿技术,为 患者提供更优质的医疗服务

排战之三:心理压力问题

人工授精和试管婴儿技术需要经历漫长 的治疗过程,期间患者需要承受巨大的心理 压力。从接受检查、促排卵、取卵/环衛、瓜四 培养到移植胚胎,每个环节都可能引发患者 从接受检查、促排卵、取卵/取精、胚胎

此外, 试管婴儿过程中可能出现多次失

败的情况,这会进一步加剧患者的心理压力。 应对策略:提供心理支持

为应对这一挑战,医疗机构应提供心理支持,包括定期对患者进行心理评估、提供心理咨询服务、开展心理干预措施等。同时,医护人员 Z加强与患者的沟通与交流,了解患者的心理 状况,给予必要的关怀和支持。

结语

人工授精与试管婴儿技术为许多不孕不育 夫妇带来了希望,但也面临着伦理、成功率、心理压力等多方面的挑战。为应对这些挑战,医疗 机构应加强伦理教育、采取多元化治疗手段、提 供心理支持等措施。

(作者单位:河北省石家庄市第四医院)

新生儿黄疸的家庭护理注意事项有哪些

象,主要表现为皮肤和巩膜发黄。大多数情况 下, 黄疸是生理性的, 会随时间自然消退, 但 在某些情况下,黄疸可能是病理性的,需要时诊断和治疗。正确的家庭护理对于减轻 时诊断和治疗。正确的家庭护理对于减轻黄疸症状、促进新生儿健康具有重要意义。

以下是关于新生儿黄疸家庭护理的详细

一、密切观察黄疸变化

1. 观察黄疸程度:在自然光线下,每天观察新生儿皮肤和巩膜的颜色变化。黄疸的

程度可以分为轻度、中度和重度。 轻度黄疸表现为面部皮肤发黄, 中度黄疸则包括躯干部皮肤发黄,

重度黄疸时四肢和手足心也出现发黄 如果黄疸程度加重或持续时间过长, 应及时

神状态,如出现精神萎靡、嗜睡、拒奶等异常

青况,可能提示黄疸加重或为病理性黄疸,需 及时就医

3. 观察大小便颜色: 观察新生儿的大便 颜色,如果大便颜色明显变浅或呈白色,可能 是胆道梗阻的表现;同时注意观察尿液颜色, 如尿液呈深黄色,可能是脱水的表现。

二、保证充足喂养

二、保证充足喂养 1. 母乳喂养:母乳是新生儿最好的食物,应尽量母乳喂养。按需哺乳,频繁喂奶可以促进新生儿肠道蠕动,加速胎便排出,因为胎便中含有大量的胆红素,如果胎便排出延迟,胆红素会被重新吸收进人血液,加重黄疸。 2. 配方奶喂养:如果母乳不足,可以适当添加配方奶。按照奶粉的说明按时喂养,确保

新生儿摄入足够的奶量,以维持正常的新陈 代谢,有助于胆红素的代谢和排泄。

三. 话当晒大阳

1. 选择合适时间: 在阳光不是很强烈的 时候,如上午9-10点或下午4-5点,让新生

儿适当晒太阳。晒太阳时,要尽量多的晒到孩 子的皮肤,但要保护宝宝的眼睛和会阴部,可 以用柔软的布或眼罩遮挡眼睛, 尿布遮盖会

2. 控制晒太阳时间:每次晒太阳的时间 不宜过长,一般 15-20 分钟左右即可,每天可进行1-2 次。晒太阳可以通过光照使皮肤中 的胆红素转变为水溶性异构体, 从而易 但避免阳光暴晒,防止脱水和晒伤。

四、遵医嘱用药

1. 药物治疗:如果新生儿黄疸较严重,医 生可能会给予药物治疗,如口服益生菌等。益 生菌有助于调节肠道菌群,促进肠道内胆红素的转化和排泄。家长要严格按照医生的嘱 咐给新生儿用药,注意药物的剂量、用药时间

2. 蓝光照射: 蓝光照射是治疗新生儿黄疸的有效方法之一,可以使未结合胆红素转化为水溶性异构体,从而易于排出体外。但蓝

光照射需要在医生的指导下进行,通常需要住

五. 做好皮肤护理

1. 保持皮肤清洁:每天用温水给新生儿洗 澡,使用温和的婴儿沐浴露和护肤品,避免使 用刺激性的肥皂。洗澡后用柔软的毛巾轻轻擦干皮肤,避免皮肤破损,因为皮肤破损可能会 引起感染,感染会加重黄疸。

2. 避免衣物摩擦:给新生儿穿柔软、宽松 的衣物,避免衣物摩擦皮肤。

综上所述,新生儿黄疸的家庭护理需要家 长的细心观察和精心护理

通过密切观察黄疸变化、保证充足喂养、适当晒太阳、遵医嘱用药、做好皮肤护理,可以帮助新生儿尽快恢复健康。如果黄疸持续时间 较长或伴有其他异常症状,应及时就医,接受 专业医生的诊断和治疗

(作者单位:河北省保定市徐水区妇幼保